Тест по теме «Союз» в 7 классе
1 вариант
1. Какое утверждение является неверным?
А) Союз – служебная часть речи.
Б) Союзы бывают сочинительные и подчинительные.
В) Сочинительные союзы делятся на две группы: соединительные и разделительные.
Г) Союзы и, а, если – простые.
2. Какой союз является «лишним», учитывая строение союзов?

А) ибо

Б) с тех пор как

В) хотя

Г) чтобы

3. Укажите сочинительный союз.

А) оттого что

Б) так как

В) либо

Г) что

4. Каково значение подчинительного союза в предложении Едва началось утро, мы отправились дальше в горы?

А) целевое

Б) условное

В) уступительное

Г) временное

5. В каком предложении союз и связывает два простых предложения в сложном?
А) Заросли вокруг были колючими и казались непроходимыми.

Б) Все вокруг переливалось и сверкало на солнце.

В) Он вдруг приподнялся и пробормотав что-то вышел.

Г) Зима была снежная и все ждали сильного половодья.

6. В каком варианте выделенные слова пишутся раздельно?
А) Вы то(же) здесь бывали?

Б) Он обещал сделать то(же) самое.

В) За(то) тайга оживала, когда наступала весна.

Г) Чего не знаешь, за(то) не берись.

1) А, Б
2) В, Г

3) Б, Г

4) А, Г
7. В каком варианте перед да нужно поставить запятую?

А) В сене свежем  вянет земляника да звезды нависают на ветвях.

Б) Солнце докатилось до края земли да растеклось по небу заревом.

В) Утки зябли в зарослях да жалобно крякали всю ночь.
Г) Вода была холодная да он не почувствовал ни холода, ни быстрого течения.

1) А, Б
2) Б, В

3) А, Г

4) Б, Г

8. Укажите среди предложений сложноподчиненное.

А) Мать посмотрела в окно девочка тоже выглянула на улицу.

Б) Навещу дедушку если не летом то ранней весной.

В) Выражение не то чтобы жалости а озабоченности появилось на его лице.

Г) Всю ночь мы лежали у костра и слушали, как шумит море.

       9.Укажите верное написание выделенного слова и его объяснение.

         Что(бы) рыбку съесть, надо в воду лезть.

          1)     Чтобы -  всегда пишется слитно.

          2)     Что бы - всегда пишется раздельно.

          3)     Чтобы – здесь это подчинительный союз, пишется слитно.

          4)     Что бы – здесь это местоимение с частицей бы , пишется раздельно.

 10. Отметьте предложение, в котором выделенное слово пишется слитно

1) ПО(ЭТОМУ) вопросу обратитесь к секретарю.

2) ЗА(ТО) задание получил «отлично».

3) Ямщики подвязали колокольчики, ЧТО(БЫ) звон не привлек внимания сторожей.

4) ЧТО(БЫ) такого  сделать?

   11. Сделайте  морфологический разбор  сочинительного  союза.

    Записать предложение:

        Медвежата родились в берлоге в январе, а первый раз вылезли из берлоги и увидели солнышко в апреле,  когда растаял снег.
     12.    Выписать номера предложений   с сочинительными союзами.
       1.Огонь в лампе дрогнул и потускнел но через секунду снова разгорелся ровно и ярко. (М.Горький.) 2.Листья  то косо летели по ветру то отвесно ложились в сырую траву. (К.Паустовский.) 3.Все встали со своих мест как только затихли звуки музыки. 4.Наука любит трудолюбивых ибо труд это талант.5.Школьникам нужно овладевать знаниями чтобы принести больше пользы Родине. 6.Лишь сердце стучит да песня звучит да тихо рокочет струна. (А.Сурков.) 7.Незнакомец был невысок ростом зато плечист. 8.Все должны заниматься физкультурой чтобы укрепить своё здоровье. 9.Моя сестра много читает я тоже дня не могу прожить без книги. 10.Если посмотреть на глобус то можно увидеть что плодородной земли не так уж много. (А.Мусатов.) 

Тест по теме «Союз» в 7 классе

2 вариант

1.  Какое утверждение является неверным?
А) Союзы потому что, так как составные.
Б) Союзы могут быть средством связи предложений в тексте.

В) Соединительные и подчинительные союзы относятся к одной группе. 
Г) Союзы не изменяются.

2. Какой союз является «лишним», учитывая строение союзов?

А) ввиду того что
Б) до тех пор пока
В) зато
Г) в то время как
3. Укажите сочинительный союз.

А) оттого что

Б) так как

В) не только… но и
Г) лишь только
4. Каково значение подчинительного союза в предложении  Пароход не мог плыть 

дальше, потому что туман закрыл все вокруг?

А) целевое

Б) причинное

В) изъяснительное

Г) временное

5. В каком предложении союз и связывает два простых предложения в сложном?

А) Небо на востоке посветлело и чуть отливало зеленью.

Б) Взошла луна и своим мягким светом озарила лес.

В) Все окна раскрыты настежь и теплая ночь смотрит в них из сада.

Г) Зима была снежная и всем доставляла радость.

6. В каком варианте выделенные слова пишутся раздельно?

А) Вы то(же) здесь бывали?

Б) Что(бы) ни случилось – жизнь прекрасна.

В) Я хочу, что(б) ты дал мне совет.

Г) Эта дверь закрывалась так(же), как и предыдущая.

1) А, Б
2) В, Г

3) Б, Г

4) А, Г

7. В каком варианте перед да нужно поставить запятую?

А) Только слышится подвывание ветра в снастях да тихий гул моря.

Б) Труд при учении скучен да плод от учения вкусен.
В) Вставало солнце мокрое над лугом да душу поражала тишина.

Г) Утром от мороза хрустели дороги да стебли торчавшей из-под земли травы.

1) А, Б
2) Б, В

3) А, Г

4) Б, Г

8. Укажите среди предложений сложноподчиненное.

А) То дожди шумят над головой то снежинки на ладони тают.

Б) Он не то чтобы не понимал этого а просто не хотел этого понять.

В) Отправимся на Байкал если не в этом году то в следующем.

Г) Все встали со своих мест как только заиграла музыка.

      9. Укажите верное написание выделенного слова и его объяснение.

         Снега было мало, снежных буранов ТО(ЖЕ).

         1)     Тоже -  всегда пишется слитно.

         2)     То же - всегда пишется раздельно.

         3)     Тоже - здесь это сочинительный союз, пишется слитно.

         4) То же -  здесь это местоимение с частицей же, пишется раздельно.

 10. Отметьте предложение, в котором выделенное слово пишется слитно

1) ПО(ЭТОМУ) вопросу обратитесь к секретарю.

2) ЗА(ТО) задание получил «отлично».

3) Ямщики подвязали колокольчики, ЧТО(БЫ) звон не привлек внимания сторожей.

4) ЧТО(БЫ) такого  сделать?
     11. Сделайте  морфологический разбор  подчинительного  союза.

    Записать предложение:

        Медвежата родились в берлоге в январе, а первый раз вылезли из берлоги и увидели солнышко в апреле,  когда растаял снег.

        12.    Выписать номера предложений   с подчинительными  союзами.
       1.Огонь в лампе дрогнул и потускнел но через секунду снова разгорелся ровно и ярко. (М.Горький.) 2.Листья  то косо летели по ветру то отвесно ложились в сырую траву. (К.Паустовский.) 3.Все встали со своих мест как только затихли звуки музыки. 4.Наука любит трудолюбивых ибо труд это талант.5.Школьникам нужно овладевать знаниями чтобы принести больше пользы Родине. 6.Лишь сердце стучит да песня звучит да тихо рокочет струна. (А.Сурков.) 7.Незнакомец был невысок ростом зато плечист. 8.Все должны заниматься физкультурой чтобы укрепить своё здоровье. 9.Моя сестра много читает я тоже дня не могу прожить без книги. 10.Если посмотреть на глобус то можно увидеть что плодородной земли не так уж много. (А.Мусатов.) 

. 
